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Vesnice Vysočiny 2012Křižánky
ČVážení spoluobčané Křižánek a Českých Milov,

Víceúčelové hřiště je opět v provozu!

letní prázdniny se chýlí nezadržitelně 
ke svému konci a s chladnými rány se 
o své začíná hlásit podzim. Počasí le-
tošního léta nebylo tak horké, jak jsme 
byli zvyklí v minulých letech, ale svým 
charakterem spíše připomínalo léta z 
našeho dětství. Věřím, že si slunných 
dnů ještě užijeme a že nás snad čeká 
pěkné září.

Tak jako každý rok, byla u nás vr-
cholem letních prázdnin křižánecká 
pouť. Myslím, že se i přes nevyzpyta-
telné počasí vydařila. Tradiční pouťový 
turnaj v malé kopané proběhl i letos 
za výborné účasti mužstev a byl skvě-
le zorganizován Botafogem, tak jako 
vždy. Přálo mu i ideální počasí. To už se 
nedá říci o večerní zábavě, kterou do-
provázel vydatný déšť. Naši hasiči však 
nic nepodcenili a už dopoledne se při-
pravili na mokrou variantu a vše zastře-
šili velkými stany. Velkou zkouškou v 
extrémním počasí tak prošlo i nové zá-
zemí na výletišti. I přes nepřízeň počasí 
pouťovou zábavu navštívilo asi 250 
platících, což předčilo naše očekávání. 
Atrakcí jsme zajistili dostatek, a tak vě-
řím, že si je po celý víkend děti užily.

S blížícím se začátkem nového škol-
ního roku se v naší škole vše připravuje 
na zahájení a já věřím, že se zde bude 
líbit také našim šesti novým prvňáč-
kům. Škoda jen, že nemáme o jednoho 
žáka víc, protože v takovém případě už 
bychom měli dvoutřídku. O důležitosti 
funkční školy v obci už jsem toho na-
psal mnoho. Máme krásnou školu vy-

hují v mnoha případech koliformní bak-
terie. Z odebraných 80 vzorků bylo 43 
případů (tj. 54 %) výskytu koliformních 
bakterií a 8 případů (tj. 10 %) výskytu 
bakterie Escherichia coli. Koliformní 
bakterie, z nichž nejznámější je právě 
Escherichia coli, ve studni nebo vrtu 
jsou signálem fekálního znečištění 
vody. Přítomnost koliformních bakterií 
naznačuje možnou kontaminaci vody 
fekálními látkami a potenciální pří-
tomnost patogenních mikroorganismů, 
které mohou být zdraví nebezpečné. K 
odstranění koliformních, ale i dalších 
bakterií z vody slouží dávkování látek 
s dezinfekčním účinkem nebo pří-
stroje usmrcující mikroorganismy při 
průtoku, jako je např. UV lampa. Pro 
chemickou dezinfekci se obvykle vy-
užívá chlornan sodný v tekutém stavu. 
Odstranění těch-
to bakterií tedy 
doporučuji řešit 
s odbornými  r-
mami, které se 
touto problema-
tikou zabývají. 
Výsledky ještě 
zpracujeme tak, 
abychom viděli, 
zda se jedná o 
některé lokality, 
které jsou zne-
čištěny, nebo je 
to plošný pro-
blém. Tímto se 
tedy potvrdilo, 

Po nezbytné odstávce se naše víceú-
čelové hřiště znovu otevírá veřejnosti. 
Díky své univerzálnosti nabízí mož-
nost zahrát si kopanou, házenou, tenis, 
volejbal, nohejbal, basketbal a další 
sporty. Standardně je umístěna teniso-
vá síť, kterou lze upravit nebo odebrat 
podle potřeby. Hřiště je přístupné přes 
schránku na klíč s kódovým zámkem. 

bavenou moderními prvky, jako např. 
novou interaktivní tabulí, novým infor-
mačním panelem v chodbě školy apod. 
Při vyřazování budoucích prvňáčků 
z MŠ na konci školního roku bylo vi-
dět, jak jsou děti v naší škole šťastné. 
Přeji tedy všem novým prvňáčkům, ať 
se jim ve školních lavicích vše daří, ať 
poznají spoustu nového a ať si vytvoří 
pevné pouto k naší škole. Dokončujeme 
rekonstrukci školní kůlny, která byla 
dlouhá léta nevyužita. Těším se, až ji 
děti ze ZŠ a MŠ začnou využívat k růz-
ným aktivitám.

V loňském roce došlo v polovině 
prázdnin k uzavření místního obchodu s 
potravinami. Jsem velmi rád, že se nám 
podařilo zajistit nového provozovatele a 
zrekonstruovaný obchod znovu otevřít. 
Nyní je na úplně jiné úrovni a těší mě, 
když vidím, jak do něho zákazníci cho-
dí. Pro život naší vesnice je to další vel-
mi důležitý bod. Od 1. 9. spustí p. Loub 
také provoz výrobny potravin v prosto-
rách obchodu. O provozu a možnostech 
pro občany budete ještě včas informo-
váni. Tím se služby v obci posunou opět 
dál k dalším možnostem pro vás.

Velkou akcí letošního léta byly avi-
zované rozbory vody v našich studních 
a vrtech, a to jak v Křižánkách, tak i v 
Českých Milovech. Přistoupili jsme k 
nim proto, abychom získali přehled a 
fakta o tom, jakou vodu pijeme a jaké 
jsou její hodnoty při doposud nevyřeše-
né kanalizaci. Výsledky potvrdily naši 
domněnku, že zdroje pitné vody obsa-

jak důležité je do budoucna vyřešení 
odkanalizování obce a vybudování ve-
řejného vodovodu.

Závěrem mi dovolte pozvat vás na 
akci „Loučení s létem“ 13. 9., kterou 
pořádá Obec Křižánky. Proběhne na 
ní soutěž pěti obecních spolků (ČSŽ, 
hasiči, rybáři, myslivci a Botafogo) ve 
vaření guláše s cenou veřejnosti a cenou 
odborné poroty. Celý den bude dopro-
vázen trhy a hudbou. Dojde na ní také 
ke křtu nové knížky „Křižánky včera 
a dnes“, kterou si zde budete moci za-
koupit. Přejme si jenom, aby nám přálo 
počasí.

Přeji všem krásné dny a pěkný závěr 
letních prázdnin. Dětem pak úspěšný 
vstup do nového školního roku.

Jiří Houska, starosta obce
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Přístupový kód obdržíte e-mailem po 
uhrazení pronájmu (100 Kč/hod) a po-
tvrzení rezervace. Rezervace je nutná 
vždy – odkaz na rezervační systém na-
leznete na našich webových stránkách 
obce nebo v aplikaci Úřad v mobilu. 
V prostoru hřiště bude opět k dispo-
zici bedna se sportovním vybavením 
(míče na fotbal, volejbal, košíkovou, 

rakety na tenis, tenisové míčky, rakety 
na speedminton a v případě potřeby za-
bavení i různé aktivity pro nejmenší). 
Míče a ostatní vybavení by mělo slou-
žit nám všem, proto je vracejte zpět do 
bedny! Nezapomeňte se před vstupem 
seznámit s provozním řádem umístě-
ným u vstupní branky. Při jakýchkoliv 
technických problémech kontaktujte 

správce zařízení – Ing. Petru Habro-
vou, tel.: 724 076 338. Po ukončení 
hry vždy povolte síť, uzamkněte hřiště 
a klíč vložte zpět do schránky s kódo-
vým zámkem. Děkujeme, že se k na-
šemu sportovišti chováte s respektem 
– jen tak si ho můžeme dlouho užívat 
všichni!

Ing. Petra Habrová, správce hřiště

Ukázka z knížky Křižánky včera a dnes

Škola vizualizace Škola původní kůlna

Vážení spoluobčané Křižánek a Českých Milov,

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR

měsíc září je téměř u konce a s chlad-
nými večery a rány se o své hlásí pod-
zim. Doufám, že si ještě užijeme trochu 
sluníčka a že nás podzim obklopí svými 
krásnými barvami. Snad se také dočká-
me houbařské sezóny, protože ta letní 
byla letos velmi skromná. S koncem 
prázdnin se počet lidí v naší obci vrá-
til do normálu a s ním také každodenní 
život.

Děti se vrátily do školních lavic a 
začal nový školní rok. Nyní navštěvuje 
naší ZŠ 13 dětí, z toho je 6 prvňáčků. 
Mám velkou radost, že se nám daří po-
čet dětí zvyšovat - začínali jsme na 5 žá-
cích. Za to patří velké poděkování všem 
pedagogům a zaměstnancům školy. 
Tvoří skvělý tým a vytvářejí zázemí pro 
naše děti. Přesto by mohl být počet žáků 
ještě vyšší, ale některé děti dojíždějí 
do škol v našem okolí. Ve dvoře školy 
dokončujeme rekonstrukci staré kůlny, 
ze které vznikne nový prostor pro naše 
děti, který budou využívat.

Další akcí, která ještě proběhne v 
podzimních měsících, bude výstavba 
nových přístřešků (čekáren) na autobu-
sových zastávkách U mostu a Křižánky 
střed. Cestující se tak konečně budou 
moci schovat před nepřízní počasí nebo 
v letních měsících před pálícím slun-
cem.

Zastupitelstvo se rozhodlo začít kaž-
doročně obměňovat a doplňovat techni-

pozemků tak bude mnohem rychlejší a 
efektivnější. Udržovat okolí obecních 
cest a pozemků křovinořezy je časově 
velmi náročné.

Připomínám, že je v prodeji nová 
knížka „Křižánky včera a dnes“, kterou 
si můžete zakoupit v Turistickém a in-
formačním centru Křižánky, a to včetně 
víkendů. Byla vydána v nákladu 500 
kusů a věřím, že si najde své čtenáře, 
pro které bude potěšením.  Je plná his-
torických fotografií v porovnání s dneš-
kem a doplněna zajímavými popisky. 
Prodejní cena je 399 Kč.

Ještě bych rád zmínil termín voleb 
do Poslanecké sněmovny Parlamentu 

Vážení spoluobčané,
zveme vás k účasti na volbách do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky, které se uskuteční: 
v pátek 3. října 2025 od 14:00 do 22:00 hod. a v sobotu 4. října 2025 od 8:00 do 14:00 hod. 
Pokud budete potřebovat přenosnou volební schránku (např. ze zdravotních důvodů a nemůžete se dostavit do volební místnosti), 
nahlaste se prosím předem na tel.: 773 707 429. 

Děkujeme, že využijete svého volebního práva. Společně rozhodujeme o budoucnosti naší země.

ku pro údržbu a práci v obci. Vše, čím 
momentálně disponujeme, je už letité a 
začínají přibývat opravy. Některá tech-
nika je na hranici životnosti. Jako první 
řešíme nákup nového traktoru pro obec. 
Jeho pořízení bude financováno pro-
střednictvím investičního úvěru v rámci 
programu Investiční úvěry Lesnictví 
poskytovaného Podpůrným a garanč-
ním rolnickým a lesnickým fondem, 
a.s. (PGRLF), včetně podpory ve formě 
snížení jistiny úvěru. Traktor bude mít 
pohon 4x4 a bude vybaven předním 
nakladačem s lopatou a paletovými vi-
dlemi. Dále jsme zakoupili mulčovací 
rameno k traktoru, a sekání obecních 

ČR, které se uskuteční ve dnech 3. a 4. 
října 2025. Prosím, přijďte v co největ-
ším počtu a využijte svou jedinečnou 
možnost ovlivnit složení sněmovny. 
Myslím, že všichni cítíme, jak jsou 
letošní volby důležité a jak mohou do 
budoucna ovlivnit naše životy i životy 
našich dětí. Nezapomínejme na časy, 
ve kterých jsme žili my a nechtějme je 
vracet zpět našim dětem. Použijme svůj 
zdravý rozum a zkušenosti a nevěřme 
populistickým slibům, které jsou ne-
splnitelné a nereálné. Přeji vám dobré 
rozhodnutí a správnou volbu.

S přáním krásných podzimních dnů
Jiří Houska, starosta obce
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Pojďme společně do říjnové 
výzvy 10 000 kroků! Green deal, 

hrozba nebo 
příležitost?

Milí spoluobčané,
zveme vás k účasti na celostátní výzvě „10 000 
kroků“, která startuje v říjnu. Jejím cílem je vrá-
tit chůzi do našeho každodenního života, posílit 
fyzickou i psychickou odolnost a zároveň objevit 
krásy naší obce a okolí. 

Jak se zapojit? 
K registraci stačí jen e-mailová adresa. Kroky či 
vzdálenost si můžete měřit na jakémkoliv zaříze-
ní (telefon, krokoměr, chytré hodinky). Výkony 
pak jednoduše nahrajete k účtu ve formě obráz-
ku. Některá zařízení (např. Garmin, iPhone a 
další konektory) umí kroky nahrávat i automatic-
ky. Účastníci starší 70 let mají nahrávání aktivit 
zjednodušené. 

Jak to funguje? 
Není nutné nachodit přesně 10 000 kroků den-
ně – důležité je začít chodit více a pravidelně. 

Každý účastník si stanoví vlastní osobní cíle a 
zapisuje své kroky nebo kilometry. Body se dají 
získávat i při běhu. Senioři a lidé s vyšším BMI 
mají bodové zvýhodnění, aby byla výzva férová 
pro všechny. 

A Proč se zapojit? 
Psychická pohoda – chůze pomáhá zvládat stres, 
úzkost a zlepšuje soustředění. Fyzická kondice – 
prospívá srdci, plicím, svalům i imunitě. Sociální 
zdraví – venku při chůzi potkáte známé i nové 
tváře a ubývá pocit osamělosti. Připojte se k nám 
a objevte, kolik radosti a energie může přinést 
obyčejná chůze. 

Více informací a registrace: 
https://portal.desettisickroku.cz/. 

Ing. Petra Habrová, 
koordinátor akce

Bude líp
Blíží se volby a politici se předhání v tom, kdo nejvíce 
Green deal zruší. Někteří dokonce slibují, že se vše vrátí 
do starých kolejí a my se budeme mít zase líp. Faktem 
ovšem je, že jsme se nikdy v historii lépe než dnes nemě-
li. Tvrzení, že se něco vrátí zpět, tedy vlastně znamená, 
že se budeme mít hůře.

Klimatická změna 
Nebudu polemizovat nad klimatickou změnou a vlivem 
člověka na ni,  ale bylo by s podivem, kdyby počínání lidí 
na změnu klimatu vliv nemělo protože:
-	 každý den přibude na zemi 220 tisíc lidí,
-	 každý den vyčerpáme ze země přes 90 milionů barelů 

ropy,
-	 každý den spotřebujeme 470 milionů MWh elektrické 

energie, z toho 400 milionů z neobnovitelných zdrojů.

Každý den je na maso poraženo:
-	 900 tisíc krav,
-	 1,4 milionu koz,
-	 1,7 milionu ovcí,
-	 3,8 milionu prasat,
-	 12 milionů kachen,
-	 202 milionů kuřat,
-	 několik stovek milionů ryb.

Bu, bu, bu
Green deal je populisty úspěšně využíván ke strašení lidí. 
Politici z antisystémových stran se předhání v katastro-
fickém scénáři. Benzín za 100 Kč nedávno nevyloučila 
paní Šichtařová kandidující za SPD.  Jak jistě ví i paní 
Šichtařová, neboť je ekonomka, ceny benzínu, respek-
tive ropy určuje ropný kartel OPEC+. Jak již samotný 
název napovídá, jedná se o kartel zemí ovládajících vět-
šinu ropných zásob světa. Pokud kartel zvýší těžbu ropy, 
cena klesá a opačně. Největší ropný šok zažil svět na 
podzim roku 1973, když Organizace zemí vyvážejících 
ropu (OPEC) záměrně snížila těžbu ropy (o asi 5 %), aby 
mohla její cenu ovlivňovat ve svůj prospěch. Cena ropy 
tehdy stoupla ze tří na pět USD. Hrozbou pro Evropu 
rozhodně nejsou emisní povolenky, jak nám tvrdí mnozí 
politici, ale závislost na zemích OPEC+, mezi které patří 
i Rusko. Množství vydaných emisních povolenek je plně 
v rukou Evropy, množství vytěžené ropy je plně v rukou 
kartelu OPEC+.

Co je to Green deal?
Green deal je soubor opatření, která mají zabránit klima-
tické změně. Patří sem:
-	 zateplení budov,
-	 výměna oken,
-	 výměna zdrojů vytápění za modernější a účinnější,
-	 fotovoltaický ohřev vody,
-	 fotovoltaické elektrárny s akumulací,
-	 elektromobilita.
Veškerá výše zmíněná opatření jsou dotována, a to z pří-
jmů z emisních povolenek. Takže díky emisním povo-
lenkám si mohou lidé převážně na venkově trvale snížit 
náklady na bydlení a ti progresivnější na dopravu. Vážně 
jsou to všechno nesmysly, jak nám tvrdí část politiků? Co 
je špatného na zateplení domu, úsporném kotli, nebo fo-
tovoltaickém ohřevu vody? Cena instalace fotovoltaiky 
za účelem ohřevu teplé užitkové vody bez dotace je niž-
ší, než týdenní rodinná dovolená. Úspora nákladů je 50 
- 70 %. Každý rok. Návratnost se pohybuje v jednotkách 
let. Důchodci mají možnost instalace za jednu korunu, 
opět díky emisním povolenkám. Roční úspora nákladů 
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Škola opět ožila

Green deal, hrozba nebo příležitost?

Po letních prázdninách se opět otevřely dveře naší školy i školky. V mateřské školce přibylo několik nových školáčků, kteří jsou z Křižánek, ale také z Březin nebo 
Herálce. Těší nás, že si k nám nacházejí cestu i rodiny z okolí a vyberou si k předškolnímu vzdělávání právě naši školku. Slavnostním zahájením započal nový školní 
rok 2025/2026 také v základní škole. Sešli jsme se společně s žáky, rodiči a panem starostou, abychom přivítali hlavně naše nové prvňáčky. Pro ně byl tento den zlomo-
vým okamžikem. Začínají svoje základní vzdělávání a přibyly jim, kromě kamarádů, také nové povinnosti. Věřím, že se Aničce, Ennince, Rozálce, Mirince, Viktorkovi  
a Jeníčkovi bude ve škole líbit a budou spokojení a úspěšní.                                                                                                                                                           Hana Štůlová

na ohřev vody tak s největší pravděpo-
dobností předčí všechny důchodové va-
lorizace slibované v rámci předvolební 
kampaně populistickými politiky. A to 
každý rok, bez ohledu na to, která strana 
ovládá poslaneckou sněmovnu.

Emisní povolenky
Hlavním a zároveň velmi diskutabilním 
nástrojem Green dealu jsou emisní po-
volenky. Jedná se v podstatě o novou 
daň a další přerozdělování peněz. Bylo 
by fajn, kdybychom ke snižování pro-
dukce CO2 nepotřebovali žádné nařízení 
a emisní povolenky. Kdybychom k tomu 
dospěli sami. Sami investovali do úspor-
ných opatření, která povedou ke snížení 
nákladů na bydlení, dopravu a zvýšení 
kvality života, avšak z nějakého důvodu 
to tak nefunguje. Proto byly zavedeny 
emisní povolenky. Můžeme se na ně 
dívat jako na hrozbu, nebo naopak jako 
na příležitost pro venkov. Každá střecha 
se může proměnit v elektrárnu. Polovinu 
roku můžeme mít elektřinu zdarma. 

Evropa v troskách 
Velmi často z úst populistů i “obyčej-
ných” lidí zaznívá, že Evropa zaostává 
za Čínou a USA, a to díky Evropské unii, 
jejím nesmyslným nařízením a liberální 
demokracii. Nejsme to ale my a náš kon-
zervatismus, který brzdí rozvoj nových 
technologií a tím celé Evropy? Není lep-
ší příklad než elektromobilita. Zatímco v 
Česku jsme zvolili do Europarlamentu 
pana Turka, člověka, který slibuje návrat 
ke spalovacím motorům, americká Tesla 
a desítky čínských značek produkujících 
elektromobily dobývají trhy, včetně toho 
evropského. V Číně se zavřela první to-

várna na spalovací motory. Ne proto, že 
jí to nařídila Evropská unie, ale proto, že 
o ně není zájem. Elektromobilita má ješ-
tě jednu rovinu, a tou je závislost Evropy 
na dovozu ropy. Evropa dováží 99 % své 
spotřeby ropy. Jen Česká republika do-
veze ročně ropu v ceně 100 miliard Kč. 
Celková spotřeba elektrické energie k 
náhradě ropných paliv pro všechna vo-
zidla by činila zhruba 30 TWh (účinost 
elektromotoru je oproti spalovacímu 
dvojnásobná, většina energie u spalova-
cího motoru “odchází” v podobě tepla do 
atmosféry). Vlastní fotovoltaické zdroje 
na území ČR mohou pokrýt zhruba po-
lovinu, tj. 15 TWh. I kdybychom měli 
zbylou polovinu elektřiny importovat za 
aktuální cenu 90€/MWh, tak bychom za 
ni zaplatili zhruba 35 miliard Kč, což je 
méně než třetina toho, co ročně vydává-
me za ropná paliva. 
Bez ohledu na zprávy z úst populistic-
kých a antisystémové politiků je Evro-
pa nejlepší místo pro život a patří mezi 
tři největší ekonomiky světa. Evropská 
unie nepotřebuje revoluci, ale evoluci. 
Potřebuje větší integraci, potřebuje roz-
voj infrastruktury, dopravní, energetické, 
informační, aby mohla konkurovat glo-
bálním světovým hráčům jako je Čína a 
USA, pro které samotná Česká republika 
není a nikdy nebude rovnocenným part-
nerem. A proč? Protože jen společnost 
Google má 7 krát vyšší příjmy než je 
rozpočet celé České republiky. 

Green deal a Křižánky
Jak je z předchozího textu zřejmé, patřím 
do skupiny lidí, která vidí v Green dealu 
a nových technologiích příležitost, a ne 
hrozbu. 

FVE hasičárna 
-	 nedokončený projekt z předchozích 

let,
-	 došlo k navýšení výkonu ze 3 na 7 

kW, připojení do sítě a sdílení přetoků 
do dalších nemovitostí obce,

-	 díky možnosti sdílet elektřinu je 80-
90 % vyrobené elektřiny spotřebová-
no obcí i bez bateriového úložiště,

-	 nastavení sdílení přes Energetické 
datové centrum je velmi jednoduché 
a vše probíhá on-line, od založení 
skupiny pro sdílení, přes schválení 
až po nastavení sdílení pro jednotlivá 
odběrná místa,

-	 veškerá data o spotřebě sdílené elek-
třiny jsou dostupná on-line.

Lokální přenosová 
soustava
-	 nová legislativa umožňuje sdílení 

elektřiny do dalších nemovitostí, ale 
cena za distribuci zůstává stejná, jako 
při odběru ze sítě,

-	 v rámci položení části elektrického 
vedení EG.D v centru obce připra-
vujeme fyzické propojení obecních 
budov elektrickým kabelem a tím vy-
tvoření vlastní distribuční soustavy,

-	 díky vlastní přenosové soustavě bu-
dou přímo všechny plánované FVE 
napojeny na jedno bateriové úložiště 
a sdílení elektřiny mezi jednotlivými 
budovami bude zdarma.

O budoucnosti 
rozhodujeme my
Green deal není jen ochrana klimatu. 
Je to změna myšlení, je to zcela nový 

pohled na energetiku a styl života. Je 
to také obrovská příležitost pro náš 
průmysl. Česká republika patří již dnes 
ke třem největším výrobcům tepelných 
čerpadel na světě. V Rožnově pod Rad-
hoštěm se vyrábí polovodičové čipy. 
Americká firma Onsemi tam plánuje do 
rozšíření závodu investovat několik de-
sítek miliard. Výrobu serverů u nás už 
několik let realizují tchajwanské podni-
ky Wistron, Inventec a Foxconn. Ty se 
výrazně podílí na exportu elektroniky 
a počítačů z České republiky do světa. 
Podle Českého statistického úřadu bylo 
v roce 2024 z naší země vyvezeno ICT 
zboží v celkové hodnotě 321 miliard 
korun, což je podíl skoro sedm procent 
na celkovém vývozu z Česka. Čipy se 
vyvíjí rovněž v Brně. Firma Codasip je 
považována za takzvaného evropského 
šampiona. Je nadějí, že starý kontinent 
bude mít velkou firmu schopnou vyví-
jet procesory nezávisle na USA nebo 
Číně. Codasip byl nedávno pověřen 
Evropskou komisí vývojem evropské-
ho procesoru. Mezi zákazníky Codasi-
pu patří Mobileye, sekce autonomních 
vozů Intelu, nebo Dahua, jeden z nej-
větších světových výrobců bezpečnost-
ních kamer. 

Česká republika má potenciál využít 
Green deal a transformaci energetiky k 
vlastnímu rozvoji. Můžeme produkovat 
zboží a služby s vysokou přidanou hod-
notou. Můžeme se stát technologickým 
šampionem Evropy. Pravděpodobnost, 
že se nám to podaří zvýšíme tím, že 
si do čela zvolíme politiky, kteří vidí 
v Green dealu a nových technologiích 
příležitost, a ne hrozbu, politiky, kteří 
chtějí tvořit, a ne bořit. 


